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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Ao 1.º dia do mês de novembro de
2022, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná,  em sua octagésima sessão  do
segundo  exercício da décima sétima legislatura,  a  vigésima sétima ordinária  do segundo período
legislativo, com a presença dos Vereadores Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio
Verri  (1.º VICE-PRESIDENTE),  Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),  Sidnei
Oliveira Telles Filho  (1.º SECRETÁRIO),  Alex Sandro de Oliveira Chaves  (2.º
SECRETÁRIO),  Cristian Marcos Maia da Silva  (3.º SECRETÁRIO),  Altamir Antônio dos Santos,
Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer,  Janderson Flávio Mantovani, Manoel Álvares
Sobrinho, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Deixou de
comparecer à presente sessão a Vereadora  Ana Lúcia Rodrigues.  Às  09h30min., o Senhor Presidente
declarou aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS,
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Cristian Maia
Maninho  procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura 
da ata da Sessão Ordinária  realizada no dia 29 de setembro de 2022, a qual,  submetida à discussão e
votação, foi aprovada  por unanimidade.  No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário
também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das
matérias encontram-se disponíveis no site, nos links pauta da sessão e sessão plenária. Passo seguinte, fez
uso da Tribuna da Câmara o  Presidente da OAB Maringá, senhor Eder Fabrilo Rosa, que discorreu
sobre as atividades da instituição. Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara o senhor Rafael Cecato,
que discorreu sobre a 37.ª Edição do Encontro Nacional da Abrasel Noroeste Paraná e sobre a abertura do
1.º Festival dos Sabores da Cidade Canção.  Em seguida, o Senhor Presidente declarou abertas as
inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do Regimento
Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se
ao período da ORDEM DO DIA, quando o Senhor Presidente, após o Plenário, por unanimidade, votar
contra o adiamento da discussão do projeto a pedido do Condema, solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse
a leitura do ITEM 1.º - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.149/2022, de autoria do Poder
Executivo, criando e regulamentando a Zona Passível de Edificação em Fundo de Vale - ZPE-FV no
âmbito da Lei Complementar n. 888/2011, que dispõe sobre o Uso e Ocupação do Solo no Município de
Maringá. Havendo emendas modificativas ao projeto, o 1.º Secretário procedeu com a leitura das mesmas.
Fizeram uso da palavra os Vereadores Alex Chaves, Sidnei Telles e Delegado Luiz Alves. Em seguida,
passou-se à votação, primeiramente, das emendas, obtendo-se o seguinte resultado: Emenda Modificativa
n. 1, aprovada por unanimidade, em discussão única;  Emenda Modificativa n. 2, aprovada por
unanimidade, em discussão única. Logo após, passou-se à votação do projeto, com as alterações impostas
pelas emendas, o qual foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE
LEI COMPLEMENTAR N. 2.162/2022, de autoria do Poder Executivo, alterando a redação de
dispositivos da Lei Complementar n. 239, de 31 de agosto de 1998, e dando outras providências. Colocado
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, em primeira discussão. Passo seguinte, pela
ordem, o Vereador Manoel Állvares Sobrinho solicitou o adiamento da discussão, por duas sessões,
do  ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 16.492/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues,
alterando a redação da Lei n. 11.376/2021, que institui a quarta-feira como dia prioritário para as meninas
e as mulheres utilizarem os campos de futebol localizados nos Complexos de Esporte e Lazer Meu
Campinho.  Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.  Na sequência, pela
ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou  a deliberação em bloco, dos itens 4.º a
19, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em
seguida, os itens  4.º  a 19  foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 4.º -
REQUERIMENTO N. 1290/2022, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
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determinar a implantação de redutor de velocidade, do tipo “quebra-molas”, na Avenida Dona Sophia
Rasgulaeff, defronte do número 4779, tendo em vista que no local existe uma quadra de malha no canteiro
central, o que coloca em risco os frequentadores, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 5.º - REQUERIMENTO N. 1342/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, qual é o andamento atualizado do plano de recuperação atrelado ao Processo Administrativo n.
56514/2017, apresentado para solucionar a questão do espaço que sediava as antigas instalações da
Associação Kairós, na Rua Gralha Azul, no Parque Hortência I, o qual se encontra abandonado. ITEM 6.º
- REQUERIMENTO N. 1393/2022, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe algum
estudo técnico ou se há previsão para o prolongamento da Rua Miss Maria Marta Mantovani, no Jardim
Ouro Cola, até a Rua José Marasca Filho, no Parque Industrial Bandeirantes, para melhoria do trânsito
naquela região, e, em caso positivo, decline as conclusões eventualmente obtidas ou a data prevista para
essa finalidade.  ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1399/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de providenciar mais uma equipe do Programa Saúde da Família – PSF para a Unidade
Básica de Saúde do bairro Portal das Torres, tendo em vista o aumento do número de moradores e usuários
dos serviços naquela região, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos.  ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 1400/2022, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a ampliação das instalações físicas da Unidade Básica de Saúde
do bairro Portal das Torres, com a construção de novas salas para consultas médicas e exames, tendo em
vista o aumento do número de moradores e usuários dos serviços naquela região, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 9.º -
REQUERIMENTO N. 1406/2022, de autoria do Vereador Sidnei Telles, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para o
prolongamento da Avenida Paranavaí, ligando-a com o Distrito de Iguatemi, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO
N. 1411/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se o salão comunitário do Conjunto Residencial
Cidade Alta será reconstruído ao lado da unidade básica de saúde do bairro, tendo em vista que o antigo
prédio era muito utilizado pela comunidade para atividades coletivas, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1416/2022, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar o prolongamento da Rua Guaritá, ligando-a com a Rua Anacleto
Luiz de Oliveira, na Vila Bosque, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM
12 - REQUERIMENTO N. 1417/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a pintura de sinalização horizontal de trânsito na rotatória da Avenida Monteiro Lobato, no
cruzamento com a Rua Atalaia, na Zona 08, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 13 - REQUERIMENTO N. 1419/2022, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a implantação de sinalização horizontal de trânsito na Rua Marcílio Dias, nos
cruzamentos com as Ruas Guararapes e Furtado de Mendonça, na Zona 03, e, em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 1426/2022, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar estudos visando à melhoria do tráfego de
veículos na Rua Rodolfo Cremm, no cruzamento com a Rua Vaz Caminha, no Jardim América,
implantando, no local, o mesmo sistema existente na Rua Mitsuzo Taguchi, no cruzamento com a Avenida
Guaiapó, de modo que os veículos entrem na Rua Vaz Caminha, sem a necessidade de aguardar a abertura
do semáforo, proporcionando, com isso, maior fluidez ao trânsito, especialmente nos horários de pico, e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 15 - REQUERIMENTO N. 1478/2022, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodriges,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,
relativamente à aquisição e distribuição de material de expediente e limpeza para a rede municipal de
educação, em especial para as escolas municipais e centros municipais de educação infantil, entre os
meses de janeiro e setembro de 2022, o quanto segue: 1 - qual o fluxo de distribuição desses itens para as
instituições de ensino; 2 - se houve interrupção do fornecimento desses itens, e, em caso positivo, decline
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os motivos, em quais instituições e por quais períodos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 1499/2022, de
autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, qual foi a quantidade de barracas, tipo "pirâmide", com as medidas (em
metros) de 10x10, 10x5, 5x5 e 3x3, contratadas e utilizadas durante a XXXVII Edição da Festa dos
Estados e das Nações e Artesanato, que ocorreu entre os dias 7 e 16 de outubro de 2022, bem como quais
os valores pagos pelos materiais. ITEM 17 - REQUERIMENTO N. 1500/2022, de autoria do Vereador
Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de mutirão em todo Município, com
a finalidade de eliminar focos do mosquito transmissor da Dengue, evitando, assim, um possível surto da
doença em Maringá, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo,
decline os motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 1507/2022, de autoria do Vereador Paulo Biazon,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de grades de segurança em todos os guard rails dos viadutos
existentes sobre o Anel Viário Major Abelardo José da Cruz (Contorno Norte) com o mesmo modelo
implantado no cruzameto da Avenida Tuiuti com a Avenida Advogado Horácio Raccanelo Filho, e, em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM
19 - REQUERIMENTO N. 1526/2022, de autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a
Administração Municipal adotar providências junto à empresa Transporte Coletivo Cidade Canção LTDA.
– TCCC com a finalidade de custear o transporte de moradores do Distrito de Iguatemi para o centro da
sede do Município, aos sábados ao meio dia e aos domingos à noite, para prestigiarem as atrações da
Maringá Encantada e fomentar o comércio de rua, e, em caso negativo, decline os motivos. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem
do Dia, após  agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão,
determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada
pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em
meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO
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